
 

No dia trinta de novembro de dois mil e vinte e dois realizou-se a 67ª Reunião do Conselho de 
Orientação e Administração Técnica de São Paulo – COAT/SP, via aplicativo Google Meet devido 
à situação de pandemia COVID-19, com o início às 14h00, sob a presidência do Sr. Renato Cintra, 
representante da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania- SMDHC e a presença 
dos seguintes Conselheiros (as): a Sra. Maria Enaura Vilela Barricelli, representante do Conselho 
Municipal de Direitos da Pessoa Idosa de São Paulo; o Sr. Wanderley Carvalho, representante 
do Conselho Municipal de Direitos da Pessoa Idosa; Sr. José Carlos Palacios Munoz, 
representante da Secretaria Municipal da Fazenda e a Sra. Rita de Cassia Monteiro de Lima 
Siqueira, representante da Secretaria Municipal da Assistência e Desenvolvimento Socia 
  
 
A reunião teve a seguinte pauta: 

1. Edital - próximos passos; 

2. Planejamento da Comissão de Monitoramento; 

3. Discussão sobre solicitação da Sec. Executiva do CMI; 

4. Outros assuntos. 
 
 
1° item da pauta: O Sr. Renato iniciou agradecendo a presença de todos e seguiu  para a 
apresentação do cronograma, reforçando que foi uma conquista de todos e a publicação do 
edital ocorreu no dia 23 de novembro, há poucos dias, ele solicita a todos que ajudem a 
compartilhar e publicizar as informações sobre o FMID, em seguida o Sr. Renato leu item por 
item do cronograma, conforme publicado no item 17 do Edital 012/SMDHC/FMID/2022. 
Iniciando com a publicação e divulgação do Edital de Chamamento no dia 23/11/2022 e 
finalizando com a publicação do resultado final da fase de classificação em 26/05/2023. 
O Sr. Renato solicita então os nomes para a formalização da Comissão de Seleção, a Sra. Elizete 
explica sobre questões éticas e legais sobre não ter vínculos com OSCs que tenham enviado 
projetos  e caso ocorra algo assim, essa pessoa terá que sair da comissão, a expectativa é que 
tenha 20 pessoas nessa comissão. A Sra. Maria Enaura questiona como foi formada a seleção no 
outro edital, Sra. Elizete comenta que foram 16, com indicações da SMDHC, do CMI, da Saúde e 
da Sociedade Civil. A Sra. Elizete listou as principais ações a serem organizadas para alinhar com 
todos, deixando alguns responsáveis para cada ação, compreendendo que terá que participar 
de todo o processo. O Sr. José Munoz solicitou que neste primeiro momento não conseguiria 
participar da seleção, pois na Fazendo início do ano é muito corrido, a Sra. Enara questiona que 
acha 10 pessoas muito, pois seria 5 conselheiros e 5 da sociedade civil, ela comenta ter receio 
pois não acha que teria muito comprometimento, pois o CMI está sobrecarregado, Sr. Renato 
comenta que pode diminuir, fazendo com 8, como 5 conselheiros e 3 academia ou outras 
indicações. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Após a discussão de datas, ficou acordado na reunião as seguintes datas e responsáveis: 



 

 

Formação da Comissão de Seleção 

Principais Ações Prazos Responsáveis 

Indicação dos Conselheiros CMI 16/12/2022 

Enaura, 

Wanderley 

Indicação de demais participantes da Sociedade Civil 16/12/2022 CPPI e CPI 

Indicação de componentes do Governo 16/12/2022 CPPI e CPI 

Revisão de instrumentais de avaliação 14/12/2022 COAT 

Publicação da resolução de formação da Comissão de 

Seleção 

Até 

13/01/2022 CPPI e CPI 

Nivelamento de informação entre os componentes 

Até 

13/01/2022 CPPI e CPI 

Acesso ao SEI 

Até 

13/01/2022 CPPI e CPI 

 
 
2° item da pauta: Sr. Renato inicia o segundo item comentando que na próxima reunião será 
discutido sobre a reunião de monitoramento, Sr. Renato pede para que todos façam “seu dever 
de casa” que é ler as legislações que foram repassadas para que dê embasamento e fomente a 
discussão ou dúvidas, trazendo como ponto de pauta principal para a próxima reunião.   
 
3° item da pauta: Sr. Renato apresentou um e-mail do CMI na qual traz questões sobre a 
apresentação sobre o FMID, como uma capacitação, na qual poderia passar por todos os anexos 
com o intuito de tirar dúvidas das OSCs, o intuito não seria ensinar as pessoas a como fazer 
projetos, mas sim como se inscrever no FMID. Outra demanda apresentada seria a divulgação, 
a comunicação já está fazendo uma reportagem para divulgação e fará post em mídias sociais 
também. A Sra. Rita de Cássia apresenta uma sugestão também de fazer uma campanha interna 
nas Secretarias de divulgação para os servidores públicos, Sr. Renato acha muito válido, porém, 
neste momento o foco é em empresas e em Março é para as pessoas físicas. Houve também a 
realização de um podcast para, porém o Sr. Renato informou que já tem um podcast gravado 
sobre  o FMID. A Sra. Maria Enaura solicitou que o Sr. Renato apresente no próximo dia 06 sobre 
o edital na Assembleia do CMI, o qual ficou acordado.  
 
 
Em seguida, não havendo mais assuntos a tratar encerrou-se a reunião e eu, Alessandra Gosling 
para constar, lavrei a presente ata.  
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